

建设银行:

万名学子暑期下乡实践活动启动

情系农业农村农民,到乡村广阔天地砥砺成长,在祖国大地上书写乡村振兴的青春华章。在举国欢庆党的百年华诞之际,6月25日,中国建设银行2021年度“金智惠民-乡村振兴”万名学子暑期下乡实践活动云启动仪式在河北正定举行。

据介绍,建设银行自2019年起,连续三年联合众多高校、企业共同组织“金智惠民-乡村振兴”万名学子暑期下乡实践活动。活动面向境内外高校全日制大学本科及以上学历在读大学生招募暑期下乡实践队员,利用暑假时间下乡实践。这是建设银行以新金融助力乡村振兴的有益尝试,积聚了新金融向善的伟大力量,更是立德树人的有效探索。下乡实践活动为新农村建设补充了新鲜血液,让众多优秀农村青年有了回报家乡的机会,将新理念、新知识、新创造带回家乡。

对于青年学子而言,“学子下乡”暑期实践活动进一步畅通了专业学习、实习实训、社会实践的链条,为培养实战型、专业化的乡村金融人才创造了共建共享的新型培养模式,也焕发出了千万高校学子“青年与祖国共奋进,青春与时代相辉映”的使命感。

据悉,建设银行为切实发挥国有大型商业银行在贯彻落实中央重大战略部署中的示范引领作用,以新金融履践初心使命,自2018年起实施“金智惠民”工程,聚焦国家战略融合业务发展,延伸服务触点,助力服务民生,积极探索产教融合公益教育培训服务社会的新金融解决方案。围绕新金融重建金融“水利工程”,深入开展并持续推进“金智

惠政”“金智惠创”“金智惠农”“金智惠工”“金智惠学”五大精品系列培训,融通线上线下渠道、深入社会各类场景“送教上门”。

截至2021年5月底,已扎根乡村建设2022家“裕农学堂”,累计开展“金智惠民”相关培训479万期,惠及380万人次。“金智惠民”工程已累计获得工业和信息化部“助力中小企业复工复产”嘉奖、全国总工会“互联网+普惠服务”最具影响力平台奖、“2020年中国互联网教育‘停课不停学’突出贡献奖”、第十七届“人民之选匠心奖”之“匠心服务奖”等奖项,入选中国高校继续教育优秀成果及特色案例。“金智惠民”已成为建设银行赋能社会的公益品牌,为推进新金融普惠教育生态建设、助力乡村振兴做出了有益实践。(陈超烽)

认清非法集资“四部曲”

牢记“六不”原则

洛阳银行平顶山分行为您梳理防范非法集资小知识

说到非法集资大家都不陌生,但到底什么是非法集资?非法集资有哪些套路?受害人的钱包又是如何被掏空?市民在日常生活中又该如何保护自己远离陷阱呢?洛阳银行平顶山分行来告诉您。

非法集资是违反国家金融管理法律规定,向社会公众(包括单位和个人)吸收资金的行为。具有非法性、公开性、利诱性、社会性四个特征。

典型非法集资活动的“四部曲”是:

第一步:画饼。非法集资人会编制一个或多个尽可能“高大上”的项目。以“新技术”“新革命”“新政策”“区块链”“虚拟货币”等为幌子,描绘一幅预期报酬丰厚的蓝图,把集资参与人的胃口“吊”起来,让其产生“不容错过”“机不可失”的感觉。非法集资人一般会把“饼”画大,尽可能吸引参与人眼球。

第二步:造势。利用一切资源把声势做大。非法集资人通常会举办各种造势活动,比如新闻发布会、产品推介会、现场观摩会、体验日活动、知识讲座等;组织集体旅游、考察等,赠送米面油、话费 etc 小礼品;大量展示各种或真或假的“技术认证”“获奖证书”“政府批文”;公布一些领导视察的影视资料,公司领导与政府官员、明星合影;故意把活动选在政府会议中心、礼堂进行,其场面之大、规格之高极具欺骗性。

第三步:吸金。想方设法套取你口袋里的钱。非法集资人通过返点、分红,给参与者初尝“甜头”,使其相信把钱放在他那儿不仅有可观的收入,而且比放在自己口袋里还安全,参与者不仅将钱倾囊而出,还动员亲友加入,集资金额越滚越大。

第四步:跑路。非法集资人往往会在“吸金”一段时间后跑路,或者因为原来就是“庞氏骗局”人去楼空,或者因为经营不善致使资金链断裂。集资参与者遭受惨重经济损失,甚至血本无归。

洛阳银行平顶山分行提醒广大市民,学法用法护小家,防非处非靠大家。面对非法集资,要提高警惕,遵循“六不”原则:“官方”背景不迷信、高息“诱饵”不动心、“合法”集资不大意、熟人“热心”不轻信、老板“实力”不崇拜、“违规”集资不参与。牢牢看好“钱袋子”,稳稳过好小日子。(朱梦楠 毛晓婵)

问题:典型非法集资活动“四部曲”是哪四步?

上期答案:查分要通过教育部门指定的官方渠道,不要随意点击来历不明的链接。

洛阳银行 居中守正 恒远常新
洛陽銀行 洛陽銀行平頂山分行

中行舞钢支行为老人清点霉变纸币获赞

“姑娘,我攒了十几年的零钱,时间太久了,有些都坏了,你帮帮忙……”6月22日,一位衣着朴素的大爷双手抱着一个小纸箱,神情焦虑地走进中国银行舞钢支行营业厅,工作人员见状立刻迎了上去,赶紧接下大爷手中的纸箱并了解情况(如图)。

原来,七旬老大爷家住杨庄乡薛庄村,老伴在家做了一辈子小生意,攒下了一纸箱零钱,现金一直储藏在家中,因时间过于久远,导致纸币发生霉变,破损程度不一,里面包含第三套、第四套、第五套人民币硬币、纸币等。一些版本已不流通,兑换十分困难。

中国银行舞钢支行工作人员得知老人情况后,立即将老人带来的霉变纸币进行了细致清点。在耗费两个多小时后,终于成功清理出破钞2325元人民币。

大爷在顺利兑换纸币后很是感激,高兴地说:“我是抱着试试看



的心态来的,没想到立刻就办了。”该行勇于承担社会责任的良好形象。(李志力 文/图)

接受红色教育 重温入党誓词 邮储银行鲁山县支行党员寻访红色足迹

6月29日上午,为庆祝中国共产党成立100周年,邮储银行鲁山县支行党支部组织全体党员来到位于鲁山县梁洼镇的梁洼革命纪念馆,接受红色教育。

在梁洼革命纪念馆,一段段感人的故事,一幅幅珍贵的照片,将大家带入到那段难忘的岁月,深深感染着在场的每名党员,感受初心,坚定信念。活动最后,全体党员重温入党誓词。

(陈文星 文/图)

